

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Тогобицкой Дианы Ривхатовны** на тему «**Совершенствование комплексных лечебно-профилактических мероприятий при мастите коров в условиях Республики Башкортостан**», представленной на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.06 – ветеринарное акушерство и биотехника репродукции животных.

Перед ветеринарной наукой поставлена задача по разработке и внедрению в практику современных и эффективных препаратов для лечения болезней молочной железы сельскохозяйственных животных. В настоящее время большой интерес представляют поверхностно-активные вещества, в частности катионоактивные детергенты. Лекарственная активность к ним развивается медленно, токсичность низкая, действие комплексное. В свете вышесказанного, актуальность темы диссертационного исследования Тогобицкой Д.Р. не вызывает сомнения и имеет научно-производственное значение.

Практическая значимость проведенных исследований заключается в разработанном комплексе мероприятий по лечению различных форм мастита у лактирующих коров с применением препарата отечественного производства – Роксацин-М, производства ООО «Базис» (г. Уфа, Республика Башкортостан), способствующего восстановлению молочной продуктивности в кратчайшие сроки. В своих исследованиях Тогобицкая Д.Р. определила, что наибольшую антибактериальную активность препарат Роксацин-М проявляет против *Staphylococcus aureus* со средней степенью поликонденсации n=12. Терапевтическая эффективность применения его 0,1% водного раствора при субклиническом мастите составляет 93%.

Результаты исследований прошли широкую научную и производственную аprobацию.

В целом, работа Тогобицкой Д.Р. представляет собой серьезное исследование, выполненное на достаточно высоком методическом уровне. Выводы и рекомендации достаточно обоснованы и подтверждены производственной аprobацией в хозяйствах различных районов Республики Башкортостан.

Учитывая актуальность, научную новизну и практическую значимость проведенных исследований считаю, что диссертационная работа **«Совершенствование комплексных лечебно-профилактических мероприятий при мастите коров в условиях Республики Башкортостан»** соответствует требованиям п. 9 «Положение о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор **Тогобицкая Диана Ривхатовна** заслуживает присвоения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.06 – ветеринарное акушерство и биотехника репродукции животных.

Воробьева Нелли Васильевна, кандидат ветеринарных наук (16.00.03 - ветеринарная микробиология, вирусология, эпизоотология, микология с микотоксикологией и иммунология, 2006 г.), старший научный сотрудник лаборатории «Биотехнологии животноводства» Федеральное государственное бюджетное учреждение «Курский федеральный аграрный научный центр» (ФГБНУ «Курский ФАНЦ»), 305021, г. Курск, ул. Карла Маркса, д. 70 Б.

Контактный телефон: 89191337499, e-mail: v.nelli.v@yandex.ru  **Н.Воробьева** Воробьева Н.В.

Подпись Воробьевой Н.В. заверяю:

Начальник отдела кадров ФГБНУ «Курский ФАНЦ»

Сергеева Г.Н.

«18» апреля 2019 г.